



LOF's landsorganisation, Liberalt oplysnings Forbund

Vesterbrogade 35, 2 sal, 1620 København V

Årsrapport for 2025

1. januar 2025 – 31. december 2025

CVR-nr. 10 30 50 12

Årsrapporten er fremlagt og
godkendt på årsmødet den 2.
maj 2026

Dirigent

Indholdsfortegnelse

	<u>Side</u>
Påtegninger	
Ledelsespåtegning	1
Den uafhængige revisors revisionspåtegning	2
Ledelsesberetning	
Foreningsoplysninger	6
Beretning	7
Årsregnskab	
Resultatopgørelse 1. januar - 31. december	8
Balance 31. december	9
Noter til årsrapporten	11

Ledespåtegning

Ledelsen har dags dato aflagt årsrapporten for regnskabsåret 1. januar - 31. december 2025 for LOF's landsorganisation, Liberalt Oplysnings Forbund.

Årsrapporten er aflagt i overensstemmelse med årsregnskabsloven og Undervisningsministeriets bekendtgørelser nr. 51 af 26. januar 1999 om regnskabsaflæggelse for og revision af tilskud m.v. til landsdækkende oplysningsforbund m.fl. samt nr 1241 af 5. december 2006 om godkendelse af Oplysningsforbundenes Fællesråds regler for fordeling af midler til de landsdækkende oplysningsforbund m.fl.

Det er vor opfattelse, at de dispositioner, der er omfattet af årsregnskabet, er i overensstemmelse med meddelte bevillinger, love og andre forskrifter samt med indgåede aftaler og sædvanlig praksis.

Vi anser den valgte regnskabspraksis for hensigtsmæssig, således af årsrapporten giver et retvisende billede af Landsorganisationens aktiver og passiver, finansielle stilling samt resultat.

Årsrapporten indstilles til godkendelse.

København, den 8. april 2026

Sekretariatsledelse

Per Paludan Hansen

Forretningsudvalg

Kim Valentin

Lars K. Møller

Jan Vestergaard

Claus Kronborg

Helle Jacobsen

Den uafhængige revisors revisionspåtegning

Til medlemmerne i LOF's landsorganisation, Liberalt Oplysnings Forbund

Revisionspåtegning på årsregnskabet

Konklusion

Det er vores opfattelse, at årsregnskabet giver et retvisende billede af foreningens aktiver, passiver og finansielle stilling pr. 31. december 2025 samt af resultatet af foreningens aktiviteter for regnskabsåret 1. januar - 31. december 2025 i overensstemmelse med årsregnskabslovens bestemmelser for regnskabsklasse A med de nødvendige tilpasninger og Undervisningsministeriets bekendtgørelser nr. 51 af 26. januar 1999 om regnskabsaflæggelse for og revision af tilskud m.v. til landsdækkende oplysningsforbund m.fl. samt nr. 1241 af 5. december 2006 om godkendelse af Oplysningsforbundenes Fællesråds regler for fordeling af midler til de landsdækkende oplysningsforbund m.fl.

Vi har revideret årsregnskabet for LOF's landsorganisation, Liberalt Oplysningsforbund for regnskabsåret 1. januar - 31. december 2025, der omfatter resultatopgørelse, balance og noter, herunder anvendt regnskabspraksis ("regnskabet").

Grundlag for konklusion

Vi har udført vores revision i overensstemmelse med internationale standarder om revision og de yderligere krav, der er gældende i Danmark, samt standarderne for offentlig revision, idet revisionen udføres på grundlag af bestemmelserne i Undervisningsministeriets bekendtgørelser nr. 51 af 26. januar 1999 om regnskabsaflæggelse for og revision af tilskud m.v. til landsdækkende oplysningsforbund m.fl. samt nr. 1241 af 5. december 2006 om godkendelse af Oplysningsforbundenes Fællesråds regler for fordeling af midler til de landsdækkende oplysningsforbund m.fl. om fordeling af midler fra puljen til landsdækkende almenyttige formål. Vores ansvar ifølge disse standarder og krav er nærmere beskrevet i revisionspåtegningens afsnit *Revisors ansvar for revisionen af regnskabet*. Vi er uafhængige af foreningen i overensstemmelse med international Ethics Standards Board for Accountants' Internationale retningslinjer for revisorers etiske adfærd (IESBA Code) og de yderligere krav, der er gældende i Danmark, ligesom vi har opfyldt vores øvrige etiske forpligtelser i henhold til disse krav og IESBA Code. Det er vores opfattelse, at det opnåede revisionsbevis er tilstrækkeligt og egnet som grundlag for vores konklusion.

Fremhævelse af forhold vedrørende revisionen

Landsorganisationen har som sammenligningstal i resultatopgørelsen for regnskabsåret 2025 medtaget det af forretningsudvalget pr. 15. november 2024 godkendte omkostningsbudget for 2025. Disse sammenligningstal har, som det også fremgår af årsregnskabet, ikke været underlagt revision.

Udtalelse om ledelsesberetningen

Ledelsen er ansvarlig for ledelsesberetningen.

Vores konklusion om regnskabet omfatter ikke ledelsesberetningen, og vi udtrykker ingen form for konklusion med sikkerhed om ledelsesberetningen.

I tilknytning til vores revision af regnskabet er det vores ansvar at læse ledelsesberetningen og i den forbindelse overveje, om ledelsesberetningen er væsentligt inkonsistent med regnskabet eller vores viden opnået ved revisionen eller på anden måde synes at indeholde væsentlig fejlinformation.

Vores ansvar er derudover at overveje, om ledelsesberetningen indeholder krævede oplysninger i henhold til årsregnskabsloven og Undervisningsministeriets bekendtgørelser nr. 51 af 26. januar 1999 om regnskabsaflæggelse for og revision af tilskud m.v. til landsdækkende oplysningsforbund m.fl. samt nr. 1241 af 5. december 2006 om godkendelse af Oplysningsforbundenes Fællesråds regler for fordeling af midler til de landsdækkende oplysningsforbund m.fl.

Baseret på det udførte arbejde er det vores opfattelse, at ledelsesberetningen er i overensstemmelse med årsregnskabet og er udarbejdet i overensstemmelse med årsregnskabslovens bestemmelser og Undervisningsministeriets bekendtgørelser nr. 51 af 26. januar 1999 om regnskabsaflæggelse for og revision af tilskud m.v. til landsdækkende oplysningsforbund m.fl. samt nr. 1241 af 5. december 2006 om godkendelse af Oplysningsforbundenes Fællesråds regler for fordeling af midler til de landsdækkende oplysningsforbund m.fl. Vi har ikke fundet væsentlig fejlinformation i ledelsesberetningen.

Ledelsens ansvar for regnskabet

Ledelsen har ansvaret for udarbejdelsen af et årsregnskab, der giver et retvisende billede i overensstemmelse med årsregnskabsloven og Undervisningsministeriets bekendtgørelser nr. 51 af 26. januar 1999 om regnskabsaflæggelse for og revision af tilskud m.v. til landsdækkende oplysningsforbund m.fl. samt nr. 1241 af 5. december 2006 om godkendelse af Oplysningsforbundenes Fællesråds regler for fordeling af midler til de landsdækkende oplysningsforbund m.fl. Ledelsen har endvidere ansvaret for den interne kontrol, som ledelsen anser for nødvendig for at udarbejde et regnskab uden væsentlig fejlinformation, uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl.

Ved udarbejdelsen af regnskabet er ledelsen ansvarlig for at vurdere foreningens evne til at fortsætte driften; at oplyse om forhold vedrørende fortsat drift, hvor dette er relevant; samt at udarbejde regnskabet på grundlag af regnskabsprincippet om fortsat drift, medmindre ledelsen enten har til hensigt at likvidere foreningen, indstille driften eller ikke har andet realistisk alternativ end at gøre dette.

Revisors ansvar for revisionen af regnskabet

Vores mål er at opnå høj grad af sikkerhed for, om regnskabet som helhed er uden væsentlig fejlinformation, uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl, og at afgive en revisionspåtegning med en konklusion. Høj grad af sikkerhed er et højt niveau af sikkerhed, men er ikke en garanti for, at en revision, der udføres i overensstemmelse med internationale standarder om revision og de yderligere krav, der er gældende i Danmark, samt god offentlig revisionsskik, jf. Undervisningsministeriets bekendtgørelser nr. 51 af 26. januar 1999 om regnskabsaflæggelse for og revision af tilskud m.v. til landsdækkende oplysningsforbund m.fl. samt nr. 1241 af 5. december 2006 om godkendelse af Oplysningsforbundenes Fællesråds regler for fordeling af midler til de landsdækkende oplysningsforbund m.fl., altid vil afdække væsentlig fejlinformation, når sådan findes. Fejlinformationer kan opstå som følge af besvigelser eller fejl og kan betragtes som væsentlige, hvis det med rimelighed kan forventes, at de enkeltvis eller samlet har indflydelse på de økonomiske beslutninger, som brugerne træffer på grundlag af regnskabet.

Som led i en revision, der udføres i overensstemmelse med internationale standarder om revision og de yderligere krav, der er gældende i Danmark, samt god offentlig revisionsskik, jf. Undervisningsministeriets bekendtgørelser nr. 51 af 26. januar 1999 om regnskabsaflæggelse for og revision af tilskud m.v. til landsdækkende oplysningsforbund m.fl. samt nr. 1241 af 5. december 2006 om godkendelse af Oplysningsforbundenes Fællesråds regler for fordeling af midler til de landsdækkende oplysningsforbund m.fl. foretager vi faglige vurderinger og opretholder professionel skepsis under revisionen. Herudover:

- Identificerer og vurderer vi risikoen for væsentlig fejlinformation i regnskabet, uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl, udformer og udfører revisionshandlinger som reaktion på disse risici samt opnår revisionsbevis, der er tilstrækkeligt og egnet til at danne grundlag for vores konklusion. Risikoen for ikke at opdage væsentlig fejlinformation forårsaget af besvigelser er højere end ved væsentlig fejlinformation forårsaget af fejl, idet besvigelser kan omfatte sammensværgelser, dokumentfalsk, bevidste udeladelser, vildledning eller tilsidesættelse af intern kontrol.
- Opnår vi forståelse af den interne kontrol med relevans for revisionen for at kunne udforme revisionshandlinger, der er passende efter omstændighederne, men ikke for at kunne udtrykke en konklusion om effektiviteten af foreningens interne kontrol.
- Tager vi stilling til, om den regnskabspraksis, som er anvendt af ledelsen, er passende, samt om de regnskabsmæssige skøn og tilknyttede oplysninger, som ledelsen har udarbejdet, er rimelige.
- Konkluderer vi, om ledelsens udarbejdelse af regnskabet på grundlag af regnskabsprincippet om fortsat drift er passende, samt om der på grundlag af det opnåede revisionsbevis er væsentlig usikkerhed forbundet med begivenheder eller forhold, der kan skabe betydelig tvivl om foreningens evne til at fortsætte driften. Hvis vi konkluderer, at der er en væsentlig usikkerhed, skal vi i vores revisionspåtegning gøre opmærksom på oplysninger herom i regnskabet eller, hvis sådanne oplysninger ikke er tilstrækkelige, modificere vores konklusion. Vores konklusioner er baseret på det revisionsbevis, der er opnået frem til datoen for vores revisionspåtegning. Fremtidige begivenheder eller forhold kan dog medføre, at foreningen ikke længere kan fortsætte driften.
- Tager vi stilling til den samlede præsentation, struktur og indhold af regnskabet, herunder noteoplysningerne, samt om regnskabet afspejler de underliggende transaktioner og begivenheder på en sådan måde, at der gives et retvisende billede heraf.

Vi kommunikerer med den øverste ledelse om blandt andet det planlagte omfang og den tidsmæssige placering af revisionen samt betydelige revisionsmæssige observationer, herunder eventuelle betydelige mangler i intern kontrol, som vi identificerer under revisionen.

Erklæring i henhold til anden lovgivning og øvrig regulering

Udtalelse om juridisk-kritisk revision og forvaltningsrevision

Ledelsen er ansvarlig for, at de dispositioner, der er omfattet af regnskabsaflæggelsen, er i overensstemmelse med meddelte bevillinger, love og andre forskrifter samt med indgåede aftaler og sædvanlig praksis. Ledelsen er også ansvarlig for, at der er omfattet af regnskabet. Ledelsen har i den forbindelse ansvar for at etablere systemer og processer, der understøtter sparsommelighed, produktivitet og effektivitet.

I tilknytning til vores revision af regnskabet er det vores ansvar at gennemføre juridisk-kritisk revision som forvaltningsrevision i overensstemmelse med standarderne for offentlig revision. Dette indebærer, at vi vurderer risikoen for, at der er væsentlige forvaltningsmangler i de systemer og processer, som ledelsen har etableret. På grundlag af risikovurderingen fastlægger vi de afgrænsede emner, som vi skal udføre juridisk-kritisk revision eller forvaltningsrevision af.

Ved juridisk-kritisk revision efterprøver vi med høj grad af sikkerhed, om de dispositioner, der er omfattet af det udvalgte emne, er i overensstemmelse med de relevante bestemmelser i bevillinger, love og andre forskrifter samt med indgåede aftaler og sædvanlig praksis. Ved en forvaltningsrevision vurderer vi med høj grad af sikkerhed, om de systemer, processer eller dispositioner, der er omfattet af det udvalgte emne, understøtter skyldige økonomiske hensyn ved driften af foreningen og forvaltningen af de midler, der er omfattet af regnskabet.

Vores revision af hvert udvalgt emne tager sigte på at opnå tilstrækkeligt og egnet revisionsbevis som grundlag for en konklusion med høj grad af sikkerhed om det pågældende emne. Ved en revision kan der ikke opnås fuldstændig sikkerhed for at opdage alle regelbrud eller forvaltningsmangler. Da vi alene har udført juridisk-kritisk revision og forvaltningsrevision af de udvalgte emner, kan vi ikke udtale os med sikkerhed om, at der ikke kan være væsentlige regelbrud eller væsentlige forvaltningsmangler på områder, der falder uden for de udvalgte emner.

Hvis vi på grundlag af det udførte arbejde konkluderer, at der er anledning til væsentlige, kritiske bemærkninger, skal vi rapportere herom.

Vi har ingen væsentlige kritiske bemærkninger at rapportere i den forbindelse.

Hellerup, den 8. april 2026

PricewaterhouseCoopers

Statsautoriseret Revisionspartnerselskab

CVR-nr. 33 77 12 31

Jens Olsson
statsautoriseret revisor
mne19908

Foreningsoplysninger

Foreningen

LOF's landsorganisation, Liberalt Oplysnings Forbund
Vesterbrogade 35, 2. sal
1620 København V

Telefon: 3321 8680
E-mail: lof@lof.dk
Hjemmeside: www.lof.dk

CVR-nr: 10 30 50 12
Regnskabsperiode: 1. januar - 31. december
Hjemstedskommune: København

Forretningsudvalg

Kim Valentin
Lars K. Møller
Jan Vestergaard
Helle Jacobsen
Claus Kronborg

Sekretariatsleder

Per Paludan Hansen

Revision

PricewaterhouseCoopers
Statsautoriseret Revisionspartnerselskab
Strandvejen 44
2900 Hellerup

Beretning

Hovedaktivitet

Landsorganisationen har til formål ud fra en liberal grundholdning at skabe undervisning og aktiviteter der medvirker til den enkeltes alsidige udvikling og medleven i et demokratisk samfund.

Udvikling i aktiviteter og økonomiske forhold

Foreningens resultatopgørelse for 2025 udviser et underskud på DKK 37.830, og foreningens balance pr. 31. december 2025 udviser en egenkapital på DKK 2.332.976.

Landsorganisationens virksomhed ledes i overensstemmelse med beslutninger truffet i LOF's landsstyrelse og forretningsudvalg.

Årets resultat levede op til forventningen. Det faldende resultat skyldes blandt andet at der har været udviklingsomkostninger til ny hjemmeside.

For det kommende år forventes et driftstilskud og resultat på samme niveau.

Begivenheder efter balancedagen

Der er ikke efter balancedagen indtruffet forhold, som har væsentlig indflydelse på bedømmelsen af årsrapporten.

Resultatopgørelse 1. januar - 31. december

	Note	2025	Budget 2025 (ikke rev.)	2024
		DKK	TDKK	DKK
Kontingenter	1	481.491	519	482.972
Årlige driftstilskud	2	6.383.332	6.380	6.284.956
Butiks- og forlagsvirksomhed, netto		8.544	0	-19.897
Bidrag, projektindtægter m.m	3, 11	235.625	300	199.892
Andre indtægter		13.157	25	1.000
Indtjeningsbidrag		7.122.150	7.223	6.948.924
Personaleomkostninger	4	-4.552.821	-4.666	-4.409.902
Kursusvirksomhed		-132.226	-235	-154.249
Aktiviteter	5	-1.232.946	-1.014	-1.023.629
Mødevirksomhed	6	-207.380	-223	-175.141
Lokaleomkostninger	7	-555.546	-565	-523.369
Administrationsomkostninger	8	-478.385	-485	-484.856
Omkostninger i alt		-7.159.305	-7.187	-6.771.145
Resultat ordinær drift		-37.155	36	177.778
Finansielle indtægter/omkostninger		-674	-10	11.485
Årets resultat		-37.830	26	189.263

Resultatdisponering

Årets overførsel	162.170	26	89.264
Henlæggelse, Hjemmeside	-200.000	0	0
Henlæggelse, Udviklingspulje	0	0	100.000
	-37.830	26	189.264

Balance 31. december

Aktiver

	Note	2025 DKK	2024 DKK
Udlån, udviklingspuljen	9	810.000	541.000
Deposita og forudbetalt husleje		193.561	189.789
Finansielle anlægsaktiver		1.003.561	730.789
Anlægsaktiver		1.003.561	730.789
Beholdning af reklameartikler, bøger mv.		18.454	19.923
Tilgodehavender fra salg af sekretariatsydelser		283.479	146.522
Igangværende projekter	11	1.698	0
Andre tilgodehavender		0	28.089
Tilgodehavender		285.177	174.612
Likvide beholdninger		2.491.199	2.662.526
Omsætningsaktiver		2.794.830	2.857.061
Aktiver		3.798.391	3.587.850

Balance 31. december

Passiver

	Note	2025 DKK	2024 DKK
Saldo 1. januar		2.070.806	1.981.542
Årets overførsel		162.170	89.264
Henlæggelse til inv. i ny hjemmeside		0	200.000
Henlæggelse til udviklingspuljen		100.000	100.000
Egenkapital		2.332.976	2.370.806
Hensættelse til udviklingspuljen	9	803.335	718.366
Hensatte forpligtelser		803.335	718.366
Feriepengeforpligtelser		162.920	94.789
Leverandører af varer og tjenesteydelser		221.981	321.142
Periodeafgrænsningsposter		41.235	13.896
Anden gæld	10	235.943	68.851
Kortfristede gældsforpligtelser		662.080	498.678
Gældsforpligtelser		662.080	498.678
Passiver		3.798.391	3.587.850
Eventualposter og øvrige økonomiske forpligtelser	12		
Anvendt regnskabspraksis	13		

Noter til årsrapporten

	2025 <small>DKK</small>	Budget 2025 (ikke rev.) <small>TDKK</small>	2024 <small>DKK</small>
1 Kontingenter			
Kontingent fra afdelinger	566.460	610	568.202
Kontingent andel til udviklingspuljen	-84.969	-92	-85.230
	481.491	519	482.972
2 Årlige driftstilskud			
Udlodningsmidlerne, dette år	6.094.422	6.100	6.005.931
Tilskud til konsulentvirksomhed og medarbejderuddannelse, §44, stk. 1	288.910	280	279.026
	6.383.332	6.380	6.284.956
3 Bidrag, projektindtægter m.m			
Projektstyring, egne projekter	44.125	100	11.835
Administrationsandel, egne projekter	18.700	20	15.257
Administrationsandel, eksterne projekter	172.800	180	172.800
	235.625	300	199.892
4 Personaleomkostninger			
Lønninger, sekretariat	3.383.496	3.500	3.348.727
Honorar, formand	81.744	80	78.000
Refusion for formandskab DFS	-183.363	-180	-168.710
Pensioner og sociale omkostninger	639.333	642	612.378
Andre personaleomkostninger	469.548	394	328.407
Konsulenter	162.063	230	211.100
	4.552.821	4.666	4.409.902
 Antal gennemsnitlige ansatte	 6		 6

Noter til årsrapporten

	2025	4.666	2024
	DKK	TDKK	DKK
5 Aktiviteter			
Hjemmeside	1.036.052	600	552.491
ASA administrationssystem	139.517	350	183.188
Markedsføring	23.775	70	46.831
Nyhedsbreve system	6.168	0	180.464
Folkemødet på Bornholm	34.100	13	45.836
FOBUS	7.834	4	14.819
OF's lokalforeningspulje	-14.500	-23	0
	1.232.946	1.014	1.023.629
6 Mødevirksomhed			
Årsmøde	89.770	75	35.386
Landsstyrelse	51.287	70	75.307
Forretningsudvalg	39.908	40	33.885
FNV	17.150	25	25.734
Andre internationale møder	0	10	0
Anden mødevirksomhed DK	9.265	3	4.829
	207.380	223	175.141
7 Lokaleomkostninger			
Husleje Vesterbrogade 35	384.467	400	377.032
El, vand og varme	32.278	35	31.750
Rengøring og renovation	48.879	45	54.162
Indvendig vedligeholdelse	0	10	218
Fællesudgifter	87.859	75	60.206
Øvrige lokaleudgifter	2.063	0	0
	555.546	565	523.369

Noter til årsrapporten

	2025	Budget 2025 (ikke rev.)	2024
	DKK	TDKK	DKK
8 Administrationsomkostninger			
Kontorartikler og tryksager	12.432	15	17.019
Abonnementer	20.881	20	29.467
EDB-udgifter, sekretariat	43.422	40	72.148
Fotokopiering og eksternt tryk	47.257	40	51.188
Småanskaffelser, inventar	7.379	40	3.281
Småanskaffelser, kontormaskiner og EDB	48.094	50	55.589
Telefon og internet	22.240	45	37.675
Porto, gebyrer og fragt	17.898	10	13.148
Revisor	77.500	75	62.500
Revisor, regulering til tidligere år	14.875	0	0
Advokat	7.500	0	0
Forsikringer, sekretariat	39.443	35	38.824
Ansvarsforsikring, afdelinger	72.918	70	62.537
Faglitteratur	7.742	3	1.154
Kontingenter	34.748	35	32.445
Gaver & repræsentation	3.768	5	7.879
Diverse	289	2	0
Kasse- og øredifferencer	0	0	2
	478.385	485	484.856

Noter til årsrapporten

	2025 <small>DKK</small>	2024 <small>DKK</small>
9 Hensættelse udviklingspuljen		
Overført fra tidligere år	718.366	633.136
Andel af kontingentindtægt, 15%	84.969	85.230
Hensættelse 31. december	803.335	718.366
Heraf udgør udlån	810.000	541.000
Restpulje	-6.665	177.366
10 Anden gæld		
Mellemregning DLDP	150.032	0
Skyldig moms	81.260	63.505
Skyldig lønrelateret poster	2.406	5.346
Anden gæld	2.245	0
	235.943	68.851
11 Igangværende projekter		
Tilskud	387.700	
Deltager betaling	21.030	
Indtægter i alt	408.730	
Anvendte omkostninger	410.428	
Saldo til videreførsel	1.698	

12 Eventualposter og øvrige økonomiske forpligtelser

Eventualforpligtelser

Der er indgået huslejekontrakt af lejemålet Vesterbrogade 35, 2. sal, tv., 1620 København V. Den samlede lejeforpligtelse udgør t.kr. 192

Der er indgået kontrakt omkring leasing af kopi maskine. Den samlede leasingforpligtelse i den uopsigelige periode udgør t.kr. 55.

Foreningen er ikke part i retssager, tvister og lignende.

Noter til årsrapporten

13 Anvendt regnskabspraksis

Regnskabsgrundlag

Årsrapporten for LOF's landsorganisation, Liberalt Oplysnings Forbund for 2025 er udarbejdet i overensstemmelse med årsregnskabslovens bestemmelser for klasse A virksomheder samt i overensstemmelse med regnskabsbestemmelserne i Undervisningsministeriets Bekendtgørelser nr. 51 af 26. januar 1999, nr. 1241 af 5. december 2006 samt nr. 131 af 7. februar 2013 med senere ændringer om henholdsvis regnskabsaflæggelse for og revision af tilskud m.v. til landsdækkende oplysningsforbund m.fl. Godkendelse af Oplysningsforbundenes Fællesråds regler for fordeling af midler til de landsdækkende oplysningsforbund m.fl. samt regnskab og revision af Undervisningsministeriets puljemidler mv.

Den anvendte regnskabspraksis er uændret i forhold til sidste år.

Budgettal er medtaget i regnskabet til analyseformål. Budgettal er ikke revideret.

Årsregnskab for 2025 er aflagt i DKK.

Generelt om indregning og måling

Indtægter indregnes i resultatopgørelsen i takt med, at de indtjenes. Herudover indregnes værdireguleringer af finansielle aktiver og forpligtelser, der måles til dagsværdi eller amortiseret kostpris. Endvidere indregnes i resultatopgørelsen alle omkostninger, der er afholdt for at opnå årets indtjening, herunder afskrivninger, nedskrivninger og hensatte forpligtelser samt tilbageførelser som følge af ændrede regnskabsmæssige skøn af beløb, der tidligere har været indregnet i resultatopgørelsen.

Aktiver indregnes i balancen, når det er sandsynligt, at fremtidige økonomiske fordele vil tilflyde foreningen, og aktivets værdi kan måles pålideligt.

Forpligtelser indregnes i balancen, når det er sandsynligt, at fremtidige økonomiske fordele vil fragå foreningen, og aktivets værdi kan måles pålideligt.

Ved første indregning måles aktiver og forpligtelser til kostpris. Efterfølgende måles aktiver og forpligtelser som beskrevet for hver enkelt regnskabspost nedenfor.

Ved indregning og måling tages hensyn til forudsigelige tab og risici, der fremkommer, inden årsrapporten aflægges, og som be- eller afkræfter forhold, der eksisterede på balancedagen.

Resultatopgørelsen

Indtægter

Kontingenter

Kontingenter, der omfatter årlige kontingenter fra lokalafdelinger reguleret for bidrag til LOF's udviklingspulje, indregnes i det regnskabsår kontingentet bliver faktureret.

Noter til årsrapporten

Årlige driftstilskud mv.

Årlige driftstilskud mv. der omfatter modtagne årlige bevillinger og tilskud, til varetagelse af landsorganisationens formål indregnes på betalingstidspunkt.

Projektindtægter, der omfatter tilskud til og indtægter fra projektaktiviteter, indregnes efter produktionsprincippet i takt med udførelsen af projekterne. Projektindtægter indregnes, når de samlede indtægter og omkostninger på projektet og færdiggørelsesgraden på balancedagen kan opgøres pålideligt, og det er sandsynligt, at de økonomiske fordele, herunder tilskud og bevillinger, vil tilgå landsorganisationen.

Butiks- og forlagsvirksomhed samt andre indtægter

Butiks- og forlagsvirksomhed samt andre indtægter indregnes i resultatopgørelsen efter faktureringskriteriet, såfremt levering og risikoovergang har fundet sted inden årets udgang, og såfremt indtægten kan opgøres pålideligt og forventes modtaget. I butiks- og forlagsvirksomhed indgår direkte omkostninger medgået til salg fra butik mv. samt omkostninger ved nedskrivning på varebeholdninger. Andre indtægter indeholder blandt andet internt allokerede administrationsbidrag vedrørende landsorganisationens kursusvirksomhed samt honorar for varetagelse af sekretariatsopgaver for andre organisationer.

Projektomkostninger

Projektomkostninger omfatter omkostninger afholdt vedrørende projektaktiviteter, herunder udgifter til eksterne konsulenter og foredragsholdere, rejse- og transportudgifter samt andre udgifter der direkte kan henføres til projekter.

Kursusvirksomhed

Kursusvirksomhed omfatter omkostninger til afvikling af kurser og uddannelse for lokalafdelinger, herunder internt allokerede administrationsbidrag. Deltagerbetaling modregnes i afholdte omkostninger.

Aktiviteter

Aktiviteter omfatter planlagte landsorganisationsaktiviteter, herunder iværksatte initiativer i henhold til vedtagne strategier og forretningsudvalgets beslutninger i øvrigt.

Mødevirksomhed

Mødevirksomhed omfatter organisationsmøder, herunder omkostninger vedrørende nedsatte udvalg, bestyrelsesmøder samt årsmøder.

Lokaleomkostninger

Lokaleomkostninger omfatter husleje og forbrugsudgifter samt tilknyttede omkostninger.

Administrationsomkostninger

Administrationsomkostninger omfatter omkostninger til kontorhold, herunder bl.a. omkostninger til fotokopiering, trykning og porto, telefon, it-omkostninger og internet, forsikring samt revisor.

Personaleomkostninger

Personaleomkostninger indeholder lønninger, gager, udgifter til social sikring og pension samt vederlag og honorar til eksterne konsulenter. Personaleudgifter, herunder rejse- og transportudgifter indgår tillige. Refusioner fra det offentlige mv. er fratrukket.

Noter til årsrapporten

Finansielle poster

Finansielle indtægter og omkostninger indeholder renteindtægter og –omkostninger. Finansielle indtægter og omkostninger indregnes med de beløb, der vedrører regnskabsåret.

Balancen

Finansielle anlægsaktiver

Finansielle anlægsaktiver, der omfatter depositum, måles til anskaffelsessum.

Varebeholdninger

Beholdning af bøger og publikationer mv. måles til kostpris efter FIFO-metoden eller nettorealisationseværdi, hvis denne er lavere.

Nettorealisationseværdien for varebeholdninger opgøres til det beløb, som forventes at kunne indbringes ved salg i normal drift med fradrag af salgskostninger. Nettorealisationseværdien opgøres under hensyntagen til omsættelighed, ukurans og udvikling i forventet salgspris.

Tilgodehavender

Tilgodehavender er vurderet individuelt, og der foretages hensættelse til imødegåelse af tab, når tab skønnes at ville forekomme.

Igangværende projekter

Det enkelte igangværende projekt indregnes i balancen under tilgodehavender eller gældsforpligtelser afhængig af nettoværdien, er værdien opgjort på baggrund af færdiggørelsesgrader, med fradrag af acontofaktureringer og reguleret for forudbetalinger. Forudbetalte projektudgifter fragår. Omkostninger i forbindelse med ansøgning om projekttilskud og opnåelse af bevillinger indregnes i resultatopgørelsen i takt med, at de afholdes.

Periodeafgrænsningsposter

Periodeafgrænsningsposter indregnet under aktiver omfatter forudbetalte udgifter vedrørende efterfølgende regnskabsår.

Finansielle gældsforpligtelser

Forpligtelser indregnes i balancen, når det er sandsynligt, at fremtidige økonomiske fordele vil fragå organisationen, og forpligtelsens værdi kan måles pålideligt.

PENNEO

Underskrifterne i dette dokument er juridisk bindende. Dokumentet er underskrevet via Penneo™ sikker digital underskrift. Underskrivernes identiteter er blevet registreret, og informationerne er listet herunder.

“Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i dette dokument.”

Lars Peter Kvorning Møller

Bestyrelsesmedlem

På vegne af: LOF's landsorganisation

Serienummer: 8f55d27e-3817-4ba6-b6ae-448f9812e8fb

IP: 163.116.xxx.xxx

2026-04-13 07:22:27 UTC



Kim Valentin

Bestyrelsesformand

På vegne af: LOF's landsorganisation

Serienummer: f20ca237-3cb8-45aa-a37a-17ab3b6bbb6f6

IP: 109.56.xxx.xxx

2026-04-13 07:35:48 UTC



Helle Jacobsen

Bestyrelsesmedlem

På vegne af: LOF's landsorganisation

Serienummer: 4b677f8f-d16f-4341-add4-0ad3829acb9d

IP: 87.49.xxx.xxx

2026-04-13 08:19:25 UTC



Jan Vestergaard

Bestyrelsesmedlem

På vegne af: LOF's landsorganisation

Serienummer: 0ba33316-d4d5-40f0-b7cc-edba769c0738

IP: 176.21.xxx.xxx

2026-04-13 13:03:03 UTC



Per Vitus Paludan Hansen

Sekretariatsleder

På vegne af: LOF's landsorganisation

Serienummer: a1b1652b-94eb-498a-9606-00bf544f62f3

IP: 87.60.xxx.xxx

2026-04-19 10:50:45 UTC



Claus Flemming Kronborg

Bestyrelsesmedlem

På vegne af: LOF's landsorganisation

Serienummer: dfd11c00-211b-4013-be53-ffcd97d03a11

IP: 212.97.xxx.xxx

2026-04-19 20:19:28 UTC



Penneo dokumentnøgle: 09LGS-30WHV-0XMEC-R3NYD-YYFW-QLUOA

Dette dokument er underskrevet digitalt via **Penneo.com**. De underskrevne data er valideret vha. den matematiske hashværdi af det originale dokument. Alle kryptografiske beviser er indlejret i denne PDF for validering i fremtiden.

Dette dokument er forseglet med et kvalificeret elektronisk segl. For mere information om Penneos kvalificerede tillidstjenester, se <https://eutl.penneo.com>.

Sådan kan du verificere, at dokumentet er originalt

Når du åbner dokumentet i Adobe Reader, kan du se, at det er certificeret af **Penneo A/S**. Dette beviser, at indholdet af dokumentet er uændret siden underskriftstidspunktet. Bevis for de individuelle underskrivers digitale underskrifter er vedhæftet dokumentet.

Du kan verificere de kryptografiske beviser vha. Penneos validator, <https://penneo.com/validator>, eller andre valideringstjenester for digitale underskrifter.

PENNEO

Underskrifterne i dette dokument er juridisk bindende. Dokumentet er underskrevet via Penneo™ sikker digital underskrift. Underskrivernes identiteter er blevet registreret, og informationerne er listet herunder.

"Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i dette dokument."

Jens Olsson

Statsautoriseret revisor

På vegne af: PricewaterhouseCoopers Statsautoriseret...

Serienummer: 67bdfb8c-d7db-4de0-befa-b36e7dee892b

IP: 188.183.xxx.xxx

2026-04-20 03:15:10 UTC



Dette dokument er underskrevet digitalt via **Penneo.com**. De underskrevne data er valideret vha. den matematiske hashværdi af det originale dokument. Alle kryptografiske beviser er indlejret i denne PDF for validering i fremtiden.

Dette dokument er forseglet med et kvalificeret elektronisk segl. For mere information om Penneos kvalificerede tillidstjenester, se <https://eutl.penneo.com>.

Sådan kan du verificere, at dokumentet er originalt

Når du åbner dokumentet i Adobe Reader, kan du se, at det er certificeret af **Penneo A/S**. Dette beviser, at indholdet af dokumentet er uændret siden underskriftstidspunktet. Bevis for de individuelle underskrivers digitale underskrifter er vedhæftet dokumentet.

Du kan verificere de kryptografiske beviser vha. Penneos validator, <https://penneo.com/validator>, eller andre valideringstjenester for digitale underskrifter.